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ACTA 074 
 

HORA: 07:59 A.M. 
FECHA: VIERNES 12 DE AGOSTO DEL 2022 
LUGAR: RECINTO DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
3. ORACIÓN  
4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA No 073 DE AGOSTO DE 2022  
5. INTERVENCIÓN SEÑORA PATRICIA HOYOS, DIRECTORA DEL SISBÉN CON LA ASISTENCIA 

DEL SEÑOR CESAR AUGUSTO PATIÑO Y CRISTIAN FABIÁN HOZMAN VALENCIA, POLÍTICA 
DE DISCAPACIDAD,   

6. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR STIVEN ALEJANDRO ALONSO, DIEGO ALEXANDER GURIN 
MENDEZ, INGENIERO AMBIENTAL, FUNCIONARIO DEL ICA, DOCTORA YORLADY PEAÑA 
AREVALO PERSONERA MUNICIPAL. 

7. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
   

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                       X  
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                  X 
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
04 FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO X  
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
10 REY DURAN SHIRLEY X  
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Contestaron a lista 11   honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 

El Honorable Concejal CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES, no asistió.  
El Honorable Concejal PORRAS CARVAJAL YON FREDY, ingreso a las 8:02 a.m. 
 
                         2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. 
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Votación Nominal para la discusión y aprobación del orden del día. 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 Ausente   
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Con 12 votos positivos, 1 ausente, 0 Negativo, el orden del día es aprobado por mayoría.    

3. ORACIÓN.   
 

La oración es efectuada por el H.C. Pedro León Orrego Gaviria. 
 
 

4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA No 073 DE AGOSTO DE 2022  
 

 
Tiene la palabra Honorable concejal Jorge Flórez. 

Que se den por leídas y aprobadas el acta siempre y cuando no haya correcciones y si alguien tiene 
que hacer algún ajuste y de resto votarla general. 
 
Votación general para la proposición presentada por el honorable concejal FLÓREZ ROJAS JORGE 
HUMBERTO, es aprobada. 
 

Acta No 073 del día jueves 11 de agosto, el acta fue aprobada en votación general. 
 

5. INTERVENCIÓN SEÑORA PATRICIA HOYOS, DIRECTORA DEL SISBÉN CON LA 
ASISTENCIA DEL SEÑOR CESAR AUGUSTO PATIÑO Y CRISTIAN FABIÁN HOZMAN 
VALENCIA, POLÍTICA DE DISCAPACIDAD. 

   
La señora patricia hoyos explica la nueva actualización a demás de aclarar inquietudes que presenta 
las personas asistentes y los concejales. 
 
Concejales 
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Por parte de los asistentes participaron los siguientes: 
 
Cesar Patiño. 
Armando Velásquez. 
Nelsy Cortez  
Álvaro Rojas.  
 
El Honorable concejal Ronal Sierra: solicita llamado a lista siendo las 8:50 a.m. 
El Honorable Concejal Juan Álvaro Rey, manifiesta que la transmisión a pesar de que se esta 
trasmitiendo no esta apareciendo y la otra solicitud que hago es al parte visual para la comunidad.  
 
LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                       X  
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                  X 
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                                X 
04 FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO  X 
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                 X 
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO       X 
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
10 REY DURAN SHIRLEY X  
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                               X 

 

Contestaron a lista 7   honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 

Tiene la palabra Honorable Concejal Juan Álvaro Rey. 

Quería sugerir al concejo, enviar un documento para que le amplíen los funcionarios a la señora 
patricia y le ayuden en el proceso. 

El presidente manifiesta que va a solicitar a la plenaria apoyen la solicitud, a demás de solicitar un 
buen equipo y línea directa.  

Se inicia el receso siendo las 9:19 a.m. 

Se levanta el receso siendo las 9:25 a.m.  
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6. INTERVENCIÓN DEL SEÑOR STIVEN ALEJANDRO ALONSO, DIEGO ALEXANDER 
GURIN MENDEZ, INGENIERO AMBIENTAL, FUNCIONARIO DEL ICA, DOCTORA 
YORLADY PEAÑA AREVALO PERSONERA MUNICIPAL. 
 

El señor Stiven Alejandro Alonso, realiza la presentación frente a la problemática ambiental que se 
viene presentando. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Juan Álvaro Rey. 

Solicita que para una próxima reunión se encuentren todas las partes involucradas.  
 
Tiene la palabra  ingeniero Diego Guarín  
 
Explica todos los procesos que se han adelantado y además de informar la visita técnica que realizo 
CORMACARENA, al predio donde se viene presentado la afectación ambiental. 
 
Tiene la palabra la funcionaria del ICA Belqui Castro. 
 
Manifiesta que esta problemática se viene presentado hace tiempo e informa los proceso que se han 
adelantado por parte del ICA.  
 

Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo. 

Manifiesta que se debe escuchar a las otras partes las palmeras y a Cormacarena. 

Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo. 

Preocupante que las empresas y las entidades no han sido capaces de controlar el tema de las 

moscas y residuos sobrantes, quisiera saber si estas empresas cuentan con los permisos, si hay actas 

firmadas de seguimiento de las denuncias hechas por la comunidad y comparto la idea de invitar 

las otras partes.  

Tiene la palabra Honorable Concejal Jorge Flórez.  

Nosotros tenemos que seguir acompañando esta problemática, respetuosamente solicito al doctor 

Guarín, para que solicite a Cormacarena y nos haga llegar, copia de todo lo actuado en el proceso 

que denuncio el señor Stiven Alejandro, solicitamos a los funcionarios nos haga llegar lo más pronto 

posible la información.  

 Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Sierra. 

Como concejo tenemos que acompañar no solo esta problemática, en esa comisión se comience a 
trazar una hoja de ruta, que trascienda las administraciones.  
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El ingeniero Diego Alexander Guarín se compromete a realizar una visita técnica de campo se va 
hablar con cada uno de ellos para establecer una fecha con:  

• Asometica 
• Alcaldía  
• Salud pública.  
• concejo 
• Cormacarena 
• Presidente de la junta 
• ICA. 

El concepto técnico de la visita la tiene Cormacarena la está revisando el jurídico y me comprometo 
a presionar por ese concepto.  

• CRISTIAN FABIÁN HOZMAN VALENCIA, Política de Discapacidad.   
El joven menciona que se cree un rubro económico para las personas discapacitadas.  

Tiene la palabra Honorable Concejal Juan Álvaro Rey. 

En el mes de noviembres se aprueba el presupuesto del 2023, lo invito que nos sentemos y 
revisemos para ver la necesidad que hay frente a esa política. 

Se que hay política publica por parte del departamento, seria comunicarnos con ellos para que nos 
aporten en esta policita pública.  

Tiene la palabra honorable concejal Jorge Flórez. 
 

Nosotros nos comprometemos que si viene el rubro de discapacidad se los vamos apoyar, además 
vamos a invitar a la secretaria de salud para la seguridad subsidiadas para esta comunidad. 

El presidente manifiesta que se institucionalice estos recursos para estas políticas.  

Tiene la palabra honorable concejal Shirley Rey Duran. 
 
Quería informa que llego un centro de salud, Crisma seria para hacerle la invitación a este centro 
para ver de que manera podemos entrelazar este beneficio en la salud junto con el municipio.  
 
Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
El concejo municipal aprobó el plan de desarrollo del doctor Carlos Enrique Valencia y se encuentra 
dentro de este. 

El presidente manifiesta que se debe invitar también al represéntate de Crisma, salud Publica, 
hospital  

Tiene la palabra Honorable Concejal Juan Álvaro Rey. 
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Me comunique con el señor Jairo Galvis, para que venga al concejo la próxima semana.  

 

 
7. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
No reposan proposiciones en secretaria, señor presidente.  

Tiene la palabra honorable concejal Ronal Sierra. 
 
En el día de ayer estuve en el mirador turístico y lo están cogiendo para consumir alucinógenos y 
para hacer sus necesidades, es preocupante porque es un punto turístico en nuestro municipio. 

Tiene la palabra honorable concejal Shirley Rey Duran. 
 
Se debe buscar la utilización de comparendos ambientales.  

El presidente solicita al Concejal Ronal que abandere y organice para buscar la solución a esta 
problemática.  

Siendo las 11: 45 a.m. se declara sesión permanente de forma general.  

Tiene la palabra honorable concejal Jairo Camargo. 
 
Quiero proponer al concejal Ronal que con su equipo jurídico trabajemos para que estos sitios sean 
declarados como sitio turístico. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Jorge Flórez. 
 
Quiero presentar una proposición de solicitar al ICA y Cormacarena,   copia de las actas de las visitas 
realizadas a las empresa, Copalma, Entrepalma, Palmasol, de la vereda la Castañeda, sobre el manejo 
de la mosca y los permisos sobre la deforestación y tala de árboles, que se viene adelantado en este 
lugar, la anterior solicitud la realizo como derecho de petición.   
 
Tiene la palabra honorable concejal Jairo Camargo. 
 
Para anexar que nos entreguen los planes de manejo o mejoramiento al ICA y Cormacarena. 
 
Tiene la palabra honorable concejal Yon Fredy Porras. 
 
Quisiera agregar no solo la licencia que han otorgando no solo para estas empresas sino para todo 
el municipio.  
Tiene la palabra honorable concejal Juan Álvaro Rey. 
Solicita aclaración a lo del concejal Porras.  
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Solicitar si se han otorgado permisos para esas empresas, además si se han otorgado otros permisos 

en otros lugares del municipio y cuales han dado.  

Votación Nominal para la proposición presentada por el honorable concejal FLÓREZ ROJAS JORGE 
HUMBERTO con adiciones presentadas por los honorables concejales CAMARGO DURAN JAIRO 
YESID, PORRAS CARVAJAL YON FREDY y la aclaración del honorable concejal REY RIVEROS JUAN 
ALVARO.  

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 Ausente   
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               Ausente  
FLÓREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO Ausente   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                Ausente  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      Ausente  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS JUAN ALVARO         X 
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              Ausente  

 

Con 6 votos positivos, 6 ausente, 1 Negativo, la proposición es aprobado por mayoría.    

En vista de que ningún otro Honorable concejal va hacer uso de la palabra y evacuado el último 

punto del día 12 de agosto, quedan convocados para el día 16 de agosto hora reglamento, se cierra 

la sesión siendo las 11:54 a.m.  

 

 
___________________________________                                                     _______________________________ 
PEDRO LEÓN ORREGO GAVIRIA                                            GLADYS M. HERNÁNDEZ SÁNCHEZ     
           Presidente                                                                                          Secretaria General 
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